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Pětiletého samce zubra evropského z rezervace u Rokycan vyslali dnes ráno ochránci
přírody na cestu do nového působiště. Jeho domovem se stane rezervace De Maashorst na
jihovýchodě Holandska.

Pětiletý zubří býk se tam připojí ke stádu zubrů, kteří v rezervaci žijí se skupinami divokých koní a
zpětně šlechtěných praturů. Převoz se uskutečňuje ve spolupráci s nizozemskou ochranářskou
organizací Free Nature, která rezervaci De Maashorst provozuje. „S rezervacemi velkých kopytníků
v Nizozemí spolupracujeme dlouhodobě. Byly pro nás jednou z hlavních inspirací, když jsme před
lety začínali s projektem návratu zubrů a dalších velkých býložravců do české přírody,“ uvedl Dalibor
Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která zubry a divoké koně do rezervace v
Rokycanech poskytla.

Výběr zubra pro holandskou rezervaci nebyl jednoduchý. Společnost Česká krajina totiž do Nizozemí
již v roce 2020 vyvezla svého zubřího býka jménem Turbulent Knight z milovické rezervace. Ten se
stal otcem řady mláďat, která nyní žijí v několika holandských rezervacích. „Proto bylo nyní důležité
najít zubřího býka, který není příbuzný s prvním samcem vyvezeným do Nizozemí. Z toho důvodu
padla volba na býka z Rokycan,“ doplnil Dalibor Dostál. Samec z rokycanské rezervace jménem
Cvedrik se narodil v roce 2020 v chomutovském zooparku, do Rokycan byl převezen v roce 2022 a
stal se tam otcem několika zubřích mláďat. Nyní se jeho geny rozšíří také v nizozemské populaci
zubrů.

Holandské rezervace byly jedny z prvních v Evropě, které začaly s návratem velkých kopytníků do
přírody v nízkonákladovém režimu. Zubry a další velké kopytníky chovají pro obnovu biologické
rozmanitosti na územích, které se často nacházejí i v blízkosti velkých měst. Díky tomu tamní
rezervace dokázaly pro ochranu přírody a návrat velkých kopytníků využít i lokality v hustě zalidněné
krajině Nizozemí.

Zubr evropský je největším suchozemským živočichem Evropy. Po první světové válce byl vyhuben v
přírodě a přežil díky chovu v zajetí. Po druhé světové válce se začal vracet do volné přírody. Největší
chov zubrů v České republice se nachází v bývalém vojenském prostoru Milovice.

Na podporu projektů návratu velkých kopytníků do české přírody může veřejnost přispět
prostřednictvím portálu pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,



Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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